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REZUMAT 

REONEAC ION. Transferul tehnologic internaţional - fenomene si efecte. Universitatea Tehnică a 

Moldovei, Facultatea de Inginerie Mecanică, Industrială şi Transporturi; Departamantul Ingineria 

Fabricaţiei; 2020. Teză de maşter: pag. 59, desene - 1, surse biblografice - 10. 

In lucrare este analizat fenomenul de transfer internaţional tehnologic (TIT), canalele de 

transfer, condiţiile interne si externe ale partenerilor participanţi la transfer, politicile si masurile 

utilizate pentru incurajarea si amplificarea lui cum ar fi cele legate de: capacitatea de absorbţie, de 

drepturile de proprietate intelectuală (DPI), de promovarea Investiţiilor Străine Directe (ISD), de 

restricţiile si selectarea (screening) ISD, de cerinţe de performanţă, de stimulentele pentru investiţii 

etc.. Se constata ca transferul internaţional tehnologic este un process dinamic polifactorial, dar care sta 

la baza dezvoltării modeme a tarilor in curs de dezvoltare cum este si Republica Moldova 

 

SUMMARY 

REONEAC ION. The internaţional technology transfer - phenomena and effects. Technical University 

of Moldova, Faculty of Mechanical Engineering, Industrial Engineering and Transports; Department of 

Manufacturing Engineering, 2020. Maşter thesis: page 59; drawings - 1, bibliographic sources - 10 

This paper analyzes the phenomenon of internaţional technology transfer (TIT), transfer 

channels, internai and externai conditions of partners participating in the transfer, policies and 

measures used to encourage and amplify it such as those related to: absorption capacity, rights 

intellectual property (IPR), the promotion of Foreign Direct Investment (FDI), restrictions FDI and 

screening FDI, performance requirements, investment incentives etc. It is found that internaţional 

technology transfer is a dynamic multifactorial process, but which underlies the modem development 

of developing countries such as the Republic of Moldova. 

 

 

Cuvinte cheie. transfer de tehnologie,  procese, modele, standarde, ciclului de viaţă, erori, mediului de 

afaceri, simulare numerica. 

 

Keywords. technology transfer, processes, models, standards, life cycle, errors, business environment, 

numerical simulation. 
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Introducere 

Tehnologia și inovația sunt unii dintre factorii determinanți cheie ai creșterii pe termen lung a 

productivității și a veniturilor pe cap de locuitor. Într-o economie globală caracterizată prin concurență 

în creștere și activități de producție mobile și fragmentate geografic, cunoaștintele și inovația devin, de 

asemenea, o sursă și mai importantă de avantaj competitiv durabil. Politicile tehnologice și de inovare 

sunt, astfel, un punct central al politicilor economice. 

Transferul Internațional de Tehnologie (TIT), prin care o parte dintr-o țară obține acces la 

informațiile unei părți străine și le învață și le absoarbe cu succes în funcția ei de producție, este un 

element important de modernizare și difuzare tehnologică. Viziunea tradițională a TIT se bazează pe 

diviziunea tehnologică observată între firmele din țările dezvoltate care sunt proprietarii celor mai 

avansate tehnologii și actorii din Ţarile în Curs de Dezvoltare (ŢCD) care caută acces la aceste 

tehnologii. Astfel, TIT este una dintre modalitățile cheie de creștere a productivității și ca o completare 

importantă a surselor interne de creștere a productivității în ŢCD. Astfel, difuzarea și absorbția 

tehnologiilor eficiente, pe care TIT le poate facilita, este un obiectiv politic important pentru țările de la 

toate nivelurile dezvoltare [1,2,3]. 

Comerțul internațional și ISD sunt două canale importante ale ITT, iar comerțul și politicile legate 

de ISD au fost de mult definite ca elemente cheie ale strategiilor naționale de dezvoltare tehnologica și 

inovare. 

Cu toate acestea, natura tehnologiei, mijloacele de stocare și transfer ale acesteia, precum și 

contextul economic și politicile care modelează stimulentele și condițiile aplicării sale pe piețele 

externe, au evoluat considerabil în ultimele decenii. Separarea sarcinilor și funcțiilor de afaceri în LVG, 

a creat noi oportunități pentru aplicarea transferului de tehnologie, în special, în ŢCD. ISD au acutizat, 

de asemenea, interdependențele dintre comerț, ISD și tehnologie și au influențat noi analize a rolului 

deschiderii tehnologice și a strategiilor de inovare. 

Deși impactul real al acestor stimulente depinde de context se constata ca eficacitatea lor este 

limitată, uneori pot genera externalități pozitive și prin aceasta susțin TIT. Oferirea de stimulente de 

investiții selective industriilor sau firmelor cu anumite caracteristici tehnologice poate denatura 

alocarea resurselor, poate favoriza dezvoltarea inegală a unor industrii în detrimentul altora și poate 

crea avantaje competitive neloiale față de companiile nesubvenționate. Astfel de stimulente necesită, de 

asemenea, valorificarea resurselor publice, iar utilizarea lor de către unele guverne poate incita măsuri 

similare sau mai dure de către alții. 

Dezvoltarea unor clauze eficiente în viitoarele acorduri internaționale, presupunând că există 

interes în acest sens, ar necesita identificarea unor măsuri care să încurajeze ISD și TIT, dar care nu 

creează distorsiuni sau subminează concurența internațională. O anumită inspirație în acest sens poate 

fi extrasă din abordările existente ale OMC și normele UE privind ajutorul de stat. 
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